

Отчеты и выборы в партийных организациях

Отчеты и выборы — большое и важное событие в жизни нашей партийной организации. Сейчас на предприятии действует большой отряд коммунистов. Через них осуществляется руководство коллективами, проводятся в жизнь решения партии.

Учитывая, что до отчетно-выборных партийных собраний осталось очень мало времени, секретарям партийных организаций и их заместителям, а также членам партийных бюро необходимо мобилизовать с привлечением широкого партийного актива все силы на их подготовку и более организованное проведение. На отчетно-выборных собраниях, в докладе и в выступлениях должны найти свое отражение вопросы участия коммунистов в работе по выполнению решений XXII съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, а также решений бюро ГК КПСС, парткома и резолюций отчетно-выборных собраний первичных партийных организаций 1963 года. В докладах должна быть отражена роль первичных партийных организаций в выполнении производственных планов по всем технико-экономическим показателям, а также в вопросах идейно-воспитательной и культурно-просветительной работы среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих цехов и отделов.

Отчетно-выборные собрания должны способствовать дальнейшему повышению роли первичных партийных организаций в решении хозяйственных и политических задач, в коммунистическом воспитании трудящихся, в повышении уровня организаторской работы партийных групп, в усилении авангардной роли каждого коммуниста в решении стоящих перед коллективами цеха или отдела задач.

На отчетно-выборных собраниях необходимо заслушать отчеты председателей комиссий по осуществлению первичными партийными организациями контроля деятельности администрации (комиссий по качеству, по новой технике и т. д.) и избрать новые, более боеспособные составы комиссий.

В тех парторганизациях, где это необходимо, исходя из характера производства и стоящих перед ним задач, нужно избрать комиссии вновь.

На отчетно-выборных собраниях должна найти отражение работа партийных групп там, где они созданы и утверждены, а там, где их еще нет, группы необходимо создать и утвердить на заседаниях партбюро до проведения отчетно-выборных собраний.

Необходимо также учесть положение Устава о систематическом обновлении состава партийных органов и преемственности руководства. Чтобы выборы прошли правильно, важно обеспечить свободное и деловое обсуждение коммунистами каждой кандидатуры, соблюдение установленного порядка выборов. Устав КПСС предусматривает, что на каждых очередных выборах состав бюро первичных партийных организаций обновляется наполовину, а секретари первичных партийных организаций могут избираться подряд не более, чем на два созыва.

На собраниях коммунисты должны избрать делегатов на XII партийную конференцию предприятия, которую намечено провести 9 октября.

Для руководства и оказания помощи в подготовке и проведении собраний члены парткома предприятия закреплены за организациями цехов и отделов.

Задача секретарей первичных партийных организаций и членов парткома на данном этапе заключается в том, чтобы отчетно-выборные партийные собрания прошли на высоком идейно-организационном уровне. Оттого, как пройдут эти собрания, какие практические выводы сделают коммунисты из анализа своей работы, какие задачи поставят перед собой, кого изберут в бюро или секретарем — будет зависеть вся последующая жизнь и деятельность партийных организаций, коллективов цехов и отделов.

Совещание секретарей партийных организаций

На днях состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций предприятия. Были обсуждены вопросы проведения отчетно-выборных партийных собраний в цехах и отделах, вопросы работы групп и постановки содействия Комитету

партийно-государственного контроля и подготовки к новому учебному году в сети политического просвещения.

На совещании с сообщением и докладами выступили также работники городского комитета КПСС.

Извещение

18 августа профсоюзный комитет предприятия проводит конференцию «Выполнение коллективного договора за первое полугодие 1964 года».

Ководитель предприятия и председатель профкома К. М. Садовников.

Конференция состоится в клубе «Дружба». Начало в 18 часов.

Комитет профсоюза.

Месячник посвящен эстетике и культуре производства

Труд в жизни каждого из нас занимает самое первое, ведущее место. Семь часов мы проводим около станка, за рабочим столом или верстаком в цехе, в отделе. Вольно или невольно, но вся окружающая обстановка может создать хорошее рабочее настроение, а может, наоборот, погубить его. Это зависит от многих вещей: чисто или неряшливо на рабочем месте, радостный или унылый цвет имеет стена напротив вас, цветы или засохшие уродцы стоят рядом с вами. Все это входит в понятие культуры и эстетики производства, от которых зависит производительность труда каждого из нас. Именно этим вопросам был посвящен недавно проходивший на нашем предприятии месячник здоровья. Внешне это звучит немного парадоксально: эстетика и культура производст-

ва и месячник здоровья. Но вдумайтесь, и вы обнаружите глубокую внутреннюю связь, на первый взгляд, весьма далеких понятий.

Комиссия, которая подвела итоги месячника, побывала во всех цехах и отделах. За последнее время у нас на предприятии многое сделано в этом направлении: в цехах стало чище, рабочие места опрятнее. Цех № 41 — механический. По сравнению со многими другими коллективами здесь труднее поддерживать чистоту и порядок. А выглядит этот цех лучше многих: цветы в проходах и пролетах, чистота на рабочих местах. Большие перемены произошли в цехе № 20. Культура производства выросла здесь до неузнаваемости. По итогам месячника этот цех занял третье место.

Второе место по культуре и эстетике производства присуждено коллективу цеха № 3. Первое — цеху № 10. Здесь, кроме того, очень хорошо поставлена работа комитета Общества Красного Креста, что тоже учитывалось при подведении итогов.

В отношении культуры и эстетики производства у нас еще непочатый край работы. Во многих коллективах люди поняли всю важность этого дела и успешно внедряют разработанные планы мероприятий. А кое-где эстетику труда считают делом второстепенным. Думать так — отставать от времени.

Наше предприятие борется за коммунистический труд. Путь к успеху в этом соревновании лежит через высокую культуру и эстетику всего производства.

Н. Голубева.

27 лет за рулем

О Нефедо Васильеве Ухорском говорят с уважением, с большой теплотой. Этот человек пришел на строительство предприятия в 1937 году, — и с тех пор его жизнь тесно связана с жизнью транспортного цеха. Он работает водителем. Нет нужды много говорить о том, насколько труден и ответственный труд водителя, какой полной должна быть отдача его сил, как многообразна и сложна его работа.

Этот человек — весь в труде. Своей добросовестностью и строгостью к себе завоевал Нефед Васильевич большой авторитет и уважение среди товарищей, а это сделать трудно, т. к. известно, что шоферы — народ в высшей степени строгий и на похвалу скупой. Здесь — и поездки без аварий, и работа на уборочной в Оренбургской и Волгоградской областях, и душевная чуткость и щедрость. Недаром Нефед Васильевич носит гордое звание «Ударник коммунистического труда». Недаром труд его 13 раз отмечался премиями и благодарностями. Всем известно, что в социалистическом соревновании транспортный цех неоднократно завоевывал первенство. И немалая заслуга в этом принадлежит одному из самых славных наших ветеранов — Нефеду Васильевичу Ухорскому.



Кончается лето — время отпусков и каникул, отдыха и путешествий. И у комсомольцев нашего предприятия на повестке дня снова вопрос: «Куда пойти учиться?» Те, кто не имеет восьмилетнего или среднего образования, продолжают учебу в школе рабочей молодежи или вечернем техникуме. Комсомольские организации цехов и отделов должны обратить особое внимание на это новое пополнение в школе и техникуме.

А с 1 октября начинается учебный год в сети комсомольского политпросвещения. В крупных организациях некоторых цехов и отделов будут работать комсомольские кружки, в остальных — молодежь будет заниматься со-

Готовясь к новому учебному году

вместно с коммунистами. Что нового в комсомольской политической учебе в этом году?

Для комсомольцев с высоким уровнем подготовки намечено организовать кружок марксистско-ленинской эстетики. Комитет комсомола рекомендует кружки по изучению биографии В. И. Ленина, «Коммунизм — практическая задача нашего поколения», «Моральный кодекс строителя коммунизма», «Два мира — две юности».

Впервые в этом году будут практиковаться школы

молодых матерей. Программа занятий в этой школе составлена так, что наряду с вопросами воспитания детей, с приобретением практических навыков ведения хозяйства здесь будут проводиться беседы на морально-этические и политические темы.

Это планы и рекомендации. Сейчас комсомольские бюро уже приступили к комплектованию сети комсомольского просвещения. Важно выяснить желание каждого комсомольца, помочь советом. А там, где надо, убедить.

В. Панасенков.

ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

В воскресенье, 9 августа, вся наша страна отмечала замечательный праздник — День строителя. Это был праздник не только тех, кто владеет какой-нибудь строительной профессией, а всех советских людей. Образно говоря, весь наш народ — строитель и вся страна — гигантская стройка, стройка коммунизма. Вот почему этот праздник имеет непосредственное отношение к каждому из нас.

Впрочем, на нашем предприятии есть два коллектива, которые славно поработали, встречая этот день. Это коллективы цеха № 10 и цеха № 25, наши строители.

Работники цеха № 10 к 1 августа выполнили план капитального ремонта промышленных зданий на 101,4%, провели капитально-восстановительный ремонт здания биофильтра, привели в порядок значительную площадь кровель. Сейчас у строителей цеха № 10 горячая пора — подготовка зданий к зиме. И этот график успешно выполняется.

Во всех хороших делах этого цеха есть немалая заслуга его лучших мастеров: каменщиков А. С. Большакова и Н. А. Жженовой, штукатуров А. В. Кисловой и Н. А. Рябова, плотника А. И. Мошкова, кровельщиков М. А. Журавлевой и Г. Д. Жирнова. Это они выполняют нормы на 125—135% с хорошим и отличным качеством.

Большую работу по капитальному ремонту жилого

фонда и зданий культурно-бытового назначения проделал в первом полугодии коллектив цеха № 25. Произведен ремонт больницы, детских садов и яслей, клуба «Дружба», гостиницы. Реконструировано помещение головной столовой и подготовлена к сдаче детская молочная кухня, открытие которой намечается на конец августа.

Своевременно и с отличным качеством подготовлены к открытию пионерлагерь «Дружба». В отличие от прошлых лет ребятам предоставлена возможность купаться и учиться плавать на реке.

В десяти домах по ул. Жданова печное отопление заменено центральным, для этого была проложена теплотрасса протяженностью 800 метров. Газифицировано шесть двух- и трехэтажных домов. Своевременно и качественно отремонтированы школы №№ 1 и 3. Работники цеха во внеурочное время строят сейчас пневматический тир на стадионе.

Все эти успехи стали возможны потому, что коллектив взял обязательство стать цехом коммунистического труда и действительно борется за это высокое звание. В цехе работают славные мастера-строители: В. С. Пашенко, П. С. Иванов, Е. М. Озеров, С. С. Зайцев и др.

Варвара Семеновна Пашенко участвовала в отделке еще первых домов по ул. Жданова, первой школы, фабрики-

кухни, детских яслей «Смена» и многих других зданий. Она прошла путь от ученика маляра до бригадира малярной группы. Руководимая ею бригада одна из первых завоевала почетное звание «Бригада коммунистического труда». Варвара Семеновна избрана депутатом городского Совета.

Кузнец Петр Степанович Иванов — ударник коммунистического труда. Добросовестное отношение к любому порученному делу, скромность, отзывчивость снискали ему всеобщее уважение в цехе. Помимо своей основной специальности Петр Степанович может работать кровельщиком, жестянщиком, стеккольщиком, токарем, электросварщиком. Кажется, нет на строительстве такой профессии, которой бы он не овладел.

Имя Ефима Михайловича Озерова известно в нашем городе всем. Он работает на предприятии с 1936 года. Валил лес на площадке нашего города и из этого же леса рубил дома по ул. Жданова. Это мастер, который может топором ложку сделать. У Ефима Михайловича не одно поколение учеников, тоже выросших до мастеров-умельцев.

С такими подарками пришли наши строители к праздничному «столу» 9 августа, в свой день.

Л. Иванов.

Девять грамот из двенадцати

25—26 июля наши велосипедисты выезжали на первенство добровольного спортивного общества «Труд». В первый же день соревнований они добились успехов: юноши заняли 4-е место, а девушки — общее 3-е место.

Во второй день соревнований, когда все команды приблизительно знали свои очки и места, обострилась борьба. Все коллективы, и наш в том числе, были настроены по-боевому, стремясь завоевать победу. В командной гонке на 20 км наши девушки заняли второе место. Потом стартовали юноши на дистанции 50 км. В основной группе прочно утвердились два наших зачетных гонщика: В. Крупенин и Н. Колесников. Они заняли соответственно 4-е и 5-е места.

В итоге 2-дневной борьбы наши велосипедисты заняли

3-е место и были награждены вымпелом ДСО «Труд» двумя грамотами.

2 августа — еще один крупный успех: 1-е место в районной спартакиаде и 9 призовых мест из 12 возможных.

Отличного результата добилась ученица школы № 2 Люся Колотушкина. На дистанции 10 км она показала хорошее время — 16 мин. 55 сек., побив рекорд спортивного клуба «Волна» районного совета, который был равен 17 мин. 39 сек. Люсино время на 35 сек. лучше нормы 2-го спортивного разряда. 2-е место заняла Рая Крупнова, ее результат — 17 мин. 53 сек. 3-м месте Галина Шацкая.

У мужчин на дистанции 20 км первенствовал А. Алексеев. Наш В. Сорокин был третьим.

На снимке: Г. Князева (слева) и Л. Борисова.

А. Петров, тренер.



Рассказ

Н. ЛАВРОВ

СЕДАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

(Начало в №№ 27—29)

На переменах Белобрысый ходил гордый, как павлин, в окружении целой кучи пацанов из нашего и соседнего, четвертого класса. Мимоходом дернет девочку за косичку, подставит кому-нибудь ножку или даст тумака, и все ему прощалось. В борьбе он не признавал никаких правил (а может быть, и не знал их), но неизменно укладывал на лопатки каждого, кто отваживался с ним бороться. Его стали считать сильнейшим не только в классе, но и во всей школе-четырёхлетке. Многие ученики подражали его походке, манере говорить, держаться. Я с напряженным вниманием следил за ним. Его зазнайство, хвастовство, постоянные намеки на помощь со стороны отца-начальника, вызывали во мне чувство гадливости и отвращения. В конце концов, я его просто возненавидел. Белобрысый же, чувствуя мою неприязнь, старался держаться от меня подальше. Но сторонников себе я не находил, да и не искал, а потому оказался на отшибе.

Так прошло с полмесяца. Приближалось большое событие — нас должны были принять в пионеры. Тогда ведь прием в пионеры не приурочивался к ленинским дням. Но незадолго до этого дня в нашем классе

случилось другое, из ряда вон выходящее событие, о котором и сейчас не могу вспомнить спокойно.

Начиналось обычное зимнее утро. Сквозь растаявшее до половины окно смутно виднелась привокзальная роща, редкими пушистыми хлопьями падал снег. Как всегда, ровно в девять, Надежда Николаевна вошла в класс. Как всегда, все встали.

Не знаю, заметили ли другие, но мне сразу же бросилось в глаза, что учительница в этот день была чем-то расстроена — ее щеки запали еще глубже, под глазами виднелись темные круги, а искусственный глаз смотрел, казалось, еще строже и печальнее.

Как сейчас вижу — вот она положила на стол классный журнал и стопку тетрадей, присела на стул... И тут среди полной тишины в классе раздался злоеющий треск — стул под учительницей (рассыпался, она упала навзничь и ударилась головой о стену. Тот, кто это устроил, ждал, наверно, громового хохота. Для жестокосердных детей эта выходка могла бы показаться смешной, но у нас никто не смеялся. В классе стояла жуткая тишина. Все ученики со страхом и жалостью смотрели, как Надежда Николаевна поднялась с пола, отряхнулась, поправила прическу. Даже в этой обстановке она

сумела сохранить спокойствие, не возмущалась, не кричала. Тем же ровным, только чуть дрожащим голосом попросила дежурного заменить стул.

Урок продолжался как обычно. Но я ничего не слышал и не понимал, ошеломленный всем происшедшим. С ужасом смотрел, как дрожат ее длинные тонкие пальцы, как часто-часто бьется какая-то жилка под искусственным глазом... Нет, она не так уж хладнокровно относится к происшедшему, как хочет показать.

Чувство вины легло мне на сердце тяжелым грузом. Да, я и не устраивал этой «шутки», но я недосмотрел, не уберечь любимую учительницу. И в этом моя большая вина. То же самое, наверно, думали и другие ученики класса. Не нужно было ломать себе голову, чтобы догадаться, кто устроил эту подлость. Белобрысый. Но тут вдруг меня бросило в жар. Другая догадка, еще страшнее первой, промелькнула в мозгу: «А Игорь? Неужели и он? Ведь в последнее время он не расставался с Белобрысым...»

Этот день, вернее первая половина его, пока не кончились занятия, прошла, как во сне. На переменах никто не выходил из класса. Шумные игры, чехарда, снежки никого не привлекали. Все чувствовали в про-

исшедшем и свою вину. Только Белобрысый по-прежнему был весел: носился из угла в угол, хлопал крышкой парты. Но странно, на него никто не обращал внимания, никто с ним даже не разговаривал. Игорь сидел сосредоточенный, угрюмый, не отрывая глаз от учебника. Конечно, он только делал вид, что читает...

Игорь был моим лучшим другом. Мы вместе готовили уроки, ходили на рыбалку за пять километров на речку Талку; весной беспощадно зорили ворон и сорок; зимой бродили на лыжах по ближайшим колкам, воображая себя великими следопытами. В домике учительницы меня считали своим. Если я заявлялся к Боровиковым во время обеда, Надежда Николаевна усаживала меня за стол. Я каждый раз густо краснел, но отказаться просто не смел. Так же приветливо встречали Игоря и в нашей семье.

А с появлением Белобрысого

ваша дружба расклеилась. Я в чем не винил Игоря, считая, что во всем виноват Белобрысый, да отчасти я сам.

Оставшиеся три урока я сдумывал планы мести. У меня давно чесались руки проучить этого задавалку. Но последствия такой затеи могли бы просто ужасны. Побить его дело несложное, я умел драться. Но Белобрысый был не простенькой мальчишкой, он был сыном начальника станции, который, словам Борьки, мог «согнуть бараний рог любого работника станции». Мой же отец работал простым ремонтным рабочим, менял рельсы и шпалы, трабовал и выравнивал насыпи, зимой очищал пути от снега. Зависимость отца от начальника станции сдерживала мой благородный порыв. Но в этот день я решил: что-то надо делать. Не хотелось пускаться ход кулаки, а придется.

(Продолжение следует)

РЕДАКТОР А. БУХТИЯРОВА